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helyben, vagy postán küldve : 

Egész évre ... 10 frt — kr.
Félévre .... 5 » — >
Negyedévre. . . 2 > 50 >
Egy hóra ... 1 > — *

Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utcza 

1702. ez.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereaxedésében, 

és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 
1072. sz. alatt.)

DEBRECZEN
Hirdetési díj :

Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg- 

dij minden külön beigtatűsért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 k rajé zár.

A DEBRECZEN! ES VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.
nVCEGJEZL-EIsr NAPONKINT eéisttek: és vasárnap kivetelevbl
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Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben es kiadóhivatalban. (Nagy-uj utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza-

A kereskedő ifjúság iirömiinnepéliez!
Dehreczen, febr. 20.

m

(J. L.) Igaz, hogy az idők változó íz­
lésében a »Jubileum«-ok is lejárják ma­
gukat. S azok gyakran nem is egyebek 
valamely kétes értékű ténykedés bizo­
nyos évszámokra szaporodott múltjának 
ünneplésével csapott hivalkodásnál. De 
a kereskedő ifjak jelen ünnepét senki 
sem tekinthetné olyannak; s hogy ők 
»Emlékünnepének nevezik, csak szerény­
ségüknek tulajdonítható, mert ha a jubi­
leum magyar fordításánál maradnak, az 
»öröm-ünnep« czime méltán megilleti a 
»debreczeni kereskedő ifjak önképző 
egyesülete« alapításának negyedszázados
évfordulóját. .

Megilleti annál inkább, mert vajmi 
ritkák a különféle egyesületeknek cultu- 
rális vagy egyéb közhasznú czélokat nem 
csak névleg szolgált, de eredményében 
annyi sikert felmutatható ilynemű ünnepei.

" Huszonöt év előtt a fővárosi testvér­
egylet alakulása után elsőnek a vidéken 
egy lelkes kereskedő ragadta itt kezébe 
a zászlót s hívta alá az általa meleg 
pártolással szeretett ifjúságot, hogy a 
»haladás« jelszava alatt tömörülve, ma­
guknak szellemi képzésükre otthont te 
remtsenek.

Jól tudta a nemes alapitó, hogy a 
haza szent czéljait szolgálja, midőn az 
ifjúságnak a müvelődhetésre való mód­
ii yuj fással a világverseny követelte igé­
nyeknek érleli meg a magyar kereskedőt. 
De milyen fokon állhatott a kor és pá­
lyatársak ama többségének gondolkozása, 
kik lehet régi tapasztalatokon indulva az 
egyesülésben a tivornyák és éjeli kalan­
dozások alkalomszülőjét látták s ebbeli 
nézetükben az ifjúság mozgalmára any- 
nyira akadályozóig hatottak, hogy csak 
hosszas vajúdás és nagy küzdelmek után 
tudott az egyesület megalakulni.

És kié az érdem, hogy a czél kivi­
telében kétkedők csalódtanak?

Kié? Első sorban azé a lelkesült ifjú­
ságé, mely fáradságos napi munkája után 
örömmel ' kereste fel a neki nem csak 
szórakozást, de látkörének, ismereteinek, 
szellemi és szakképzettségének terjeszté­
sére tág mezővel kínálkozó, noha eleinte 
szerény egyleti helyiséget.

Ma 1000 frtos bérhelyiségben a mo­
dern kor fényűzésével berendezett termek 
minden kedveltebb szórakozási eszközök­
kel felszerelve, hírlapokkal dúsan halmo­
zott olvasó asztalokkal és 4000 kötetes 
könyvtárral állnak a tagok rendelkezésére.

Van pedig az egyletnek 250 fogja, 
kiknek a haladó kor színvonalán álló 
képzettségét, a társadalomban elfoglalt 
állásuknak megfelelő szellemi és egyéni 
műveltségét kétségbe vonni nem lehet.

A lefolyt 25 év történetét tekinté­
lyes füzetben irta meg Glück Antal egy­
leti titkár. Itt csak annyi legyen fölem­
lítve, hogy a vezetés — a keresk. testü­
let éber őrködése mellett — mindenkor 
jó kezekben volt. A kiszolgált elnökök 
névsora városunk legtekintélyesebb ke­
reskedőit foglalja magában, kik mindnyá­
jan mint önálló üzlettulajdonosok ügy­
szeretetből viselték szivükön az ifjúság 
érdekeit, mi által az egylet az ország 
számos rokon egyletei közt vezérszerepre 
jutott s az időnként tartatni szokott or­
szágos keresk. congressusokon maga is 
tekintély.

A szellemi képzésben halas szerep 
jutott felsőbb iskoláink tanárainak, kik 
felkérésre, de gyakran önként ajánlkozva 
— nem is késett az egylet őket tisztb 
tagokká választani — felolvasásokká 
élénkítették az egyesület házi estelyei ,

melyeken a dal és zene is előszeretettel 
kultiváltatott. Figyelemreméltó, jól szer­
vezett dalárdája van az egyletnek ma is.

Keresk. akadémiánk szaktudomá­
nyokból gyakran rendezett esti tanfolya­
mokat az ifjúság nagy részvétele melleti.

De támogatták az egyletet az alapitó 
nemes példaadásai nyomán anyagiakban 
is: a helyi pénzintézetek, különösen az 
»István« gőzmalom és városunk egyes 
rolgárai,

Maga az egylet a Kisfaludy társaság 
alapitó, a Petőfi-társaság pártoló, Tudó­
sok és természetvizsgálók társaságának 
és az Emke-nek rendes tagja.

Szeretve tisztelt alapítóját már ré­
gebben az »örökös elnök«-i méltósággal 
tisztelte meg, iránta érzett le nem ró­
ható hálájának, hozzávaló igaz ragaszko­
dásának többször adta jelét s ezúttal 
olajba festett arczképét függeszti fel he­
lyiségében — örök idők emlékéül!

Egy negyedszázad hév buzgalommal 
párosult kitartó munkássága tette a ke­
reskedő ifjúságot azzá, a mi — a társa­
dalom egyik müveit tényezőjévé.

Fel ifjú barátim, magasan a zászlót! 
Nemes törekvéstek sikerein felbuzdul Deb- 
reczen közönsége s lelkesülve nyújtja 
néktek az elismerés koszorúját. A rokon 
egyletek s városunk minden rendű egye­
sületének lobogói ma tisztelegve hajlon- 
ganak felétek!

Ma a dicsőség napja ragyog reálok, 
de a diadal mámorából merítsetek lelke­
sedést a munka folytatására. Nem lehet, 
nem szabad fél útban megadnotok. Előt­
tetek, Magyarország kereskedői előtt szép 
jövő van, de még sok a leküzdeni való.

E'őre hát! Hivatástok nyomdokain 
haladva, a nagy nemzetektől tanulva, de 
mindig magyarok maradva, ne feledjétek 
perezre sem, hogy a nemzeti önál­
lóság, az ország anyagi jólé­
tének és függetlenségének 
harezosai vagytok.

Ha sorsotok e város falai közül to­
vább sodor, ha tapasztalatok gyűjtésében 
a külföld utalt járjátok is, legyen szive­
tek, gondolkozástok mindenkor magyar 
és érintkezési eszközötök, amennyire le­
het, az édes hazai nyelv!

Az áldott béke szép napjaiban ész­
szel és evővel küzdjetek a kor szellemé­
hez méltó fegyverekkel — s küzdelmei­
tek közt e nemes város népe, mely a 
kereskedő érdekeket mindenkor támo­
gatta, veletek kiállja: Éljen a magyar ke­
reskedelem! Éljen a haza!

í a párt zászlaját hogy az nemcsak száz kerü­
letnek. hanem az egész magyar képviselőház­
nak zászlaja legyen. Meszlénvi Lajos azt 
indítványozta, szólittassanak fel a párt távol­
levő tagjai, hogy a ház elnökének választására 
mindnyájan megjelenjenek. Ezután az elnök 
bezárta az értekezletet s a legközelebbi érte­
kezletet e hó 20-ára, esti hat órára tűzte ki.

Az országgyűlési képviselővá­
lasztások eredményét az »0. É.« a követ­
kezőkben állítja össze:
Szabadelvüpárti jelöltet választott 
Függetlenségi és 48-ast >
Nemzeti pártit *
48-ast ”
Pártonkivüüt *
Uj választás lesz » ____

Összesen
A pártok számarányainak ez 

állítása a következőkben szorul 
zitásra :
Szabadelvüpárti jelöltet választott
Függetlenségi és 48-ast >
Nemzeti pártit »
48-ast ”
Páitonkivülit »
Uj választás lesz

245 k.
86 »

61 »
17 »

3 »
1 » 

413 »
az össze- 
helyreiga-

238 k.
87 »
63 »
19 »

5 »
1 »

páry Gyula miniszterelnököt csütörtökön dél­
előtt ő Felsége egv óra hosszat tartó kihallga­
táson fogadta. Délelőtt 11 órakor ő Felsege 
gróf Csákv Albin minisztert fogadta kihallgatá­
son. — Wekerte Sándor pénzügyminiszter a 
délelőtt folyamán Steinbach pénzügyminiszter­
rel röviden értekezett. Délben Szapáry, >' e- 
kerle, Csákv és Szügyény miniszterek hosszabb 
tanácskozást tartottak.

Az országgyűlési függetlenségi 
és 48-as párt csütörtökön este hat órakor 
értekezletet tartott Irányi Dániel elnöklete alatt. 
Elnök üdvözölvén az egybegyűlteket, kiemelte, 
hogy mivel a végrehajtó bizottság megbízása 
csak a választásokra terjed, a párt alakuljon 
meg és válaszsza meg a pártkör tisztviselőit, 
mely czélból az alapszabályok értelmében 
február 20-án este 6 órakor pártértekez­
let tartatik. Azután, hogy a párt uj tagjai 
mindenben teljesen tájékozva legyenek, az el­
nök a házszabályoknak a ház alakulására vo­
natkozó részét ismertette. Az elnöki előter­
jesztés után Kiss Albert beszélt, köszönetét 
mondva Irányi Dánielnek, mint a végrehajtó 
bizotttság elnökének, ama fényes diadalért, 
melyet a párt a választások által kivívott. — 
Irányi Dániel meghatottan mondott köszö­
netét : ő — úgymond — csak kötelességet tel­
jesített s ezért jutalmát abban találja, hogy 
a párt oly számmal jelenhet meg a képviselő- 
házban, mint még eddig soha, és itt kiemelte 
azokat, a kik e győzelem elérésében őt mint 
a végrehajtó bizottság tagjai, odaadó működé­
sükkel támogatták s ezért nekik egyenkint is 
köszönetét mondott, különösen kiemelve Pap 
Elek, Meszlényi Lajos, Henlaller Lajos, Kun 
Miklós és Olay Lajosnak a választások alatt 
kifejtett működését. Majd Helfy Ignácz kérte 
a párt fiatal tagjait, hogy az öregekkel váll­
vetve és mindenben összetartva, oda segítsek

Összesen 413 »
A franczia kormány bukása. Pá-

ris, febr. 18. A képviselőház mai ülésén Ha­
bard radikális a kormány által nemrégiben be­
terjesztett egyesületi törvényjavaslatnak sürgős 
tárgyalását kívánja, hogy a püspöki kar táma­
dásaira válasz adassék. Freycinet miniszter- 
elnök kijelenti, hogy a törvényjavaslatnak sem­
miképpen sem az a ez élj a, hogy az egyházat 
üldözze s egyáltalában nem szolgál bevezetésül 
az egyháznak az államtól való különválasztásá­
hoz. Á miniszter elfogadja a sürgősséget ; de 
nem abban az értelemben, melyet annak Hu- 
bard tulajdonit, mert a kormány nem vállal­
koznék arra, hogy az egyháznak az államtól 
való elválasztását előkészítse. Több szónok 
nyilatkozatai következtében a miniszterelnök 
azt kívánja, hogy a képviselőház érzületét ki­
fejező napirendet indítványozzanak. Egy hatá­
rozati javaslatot, mely fölhívja a kormányt, 
hogy továbbra is kövesse köztársasági politi­
káját, és melynek elfogadása érdekében Frey­
cinet miniszterelnök felveti a bizalmi kérdést, 
a képviselőház 304 szavazattál 202 ellenében 
elvetett. Ezután a képviselőház 286 szavazattal 
246 ellenében az egyesületitörvényja­
vaslat sürgős tárgyalását is elve­
tette. A szavazás következtében I revemet 
miniszterelnök bejelentette a kabinet lemondá­
sát. A kormány bukása, noha várták, mégis 
kisos benyomást gyakorolt az Elyséeben, a ho 
a szavazás eredményét az Elysée klerikális 
politikája ellen irányuknak magyarázzák. Va­
lószínűnek tartják, hogy a köztársaság elnöke 
Floquet-t, vagy egy másik radikális celebritast 
fogja megbízni az uj kabinet megalakításává , 
ámbár még mindig sokan bíznak abban is, 
hogy Freycinet megmarad. Az egyesületi tör­
vényjavaslaton kívül a vámtörvények hatása 
is lényeges befolyást gyakorolt a kormány bu­
kására.

BELFÖLD.
A fiumei kormányzó. Illetékes kö­

rök beszélik, hogy a király Zichy Ágost gróf, 
fiumei kormányzó lemondását elfogadta és he­
lyére Batthányi Lajos grófot, Győrvármegye fő­
ispánját szemelték ki.

A millenium megünneplése. Az 
akadémia történelmi bizottsága a millenium 
dolgában albizottságot küldött ki, mely az aka­
démia milleniutni kiadványának előkészítésével 
foglalkozik. Az illető szakemberekkel a tárgya­
lások már megkezdődtek, s a bizottság által 
kidolgozott tervezetet az akadémia 11-ik osztá­
lyának legközelebbi ülésén fogják tárgyalni. A 
bizottság által szerkesztendő mü az összes er 
re vonatkozó forrásokat magában fogja foglalni 
illusztrácziókkal, melyek közzé a honfoglalás 
idején talált leleteket is felveszik.

Választások elleni kérvények, 
A legújabb választások közül igen nagy lesz 
azon mandátumoknak száma, melyeket kér­
vénynyel szándékoznak megtámadni. A kérvé­
nyeket a ház megalakulásáig lehet benyújtani, 
míg az újonnan megválasztandó elnök székét 
el nem foglalja, ettől kezdve többé a választás 
érvénye ellen kérvényt beadni nem lehet, csak 
is azon képviselők ellen, akik megbízó levelei­
ket a megalakulás után nyújtják be.

Minisztereink Becsben. Becsből 
távirják a .Búd. Corr.-nek : Gróf Szapáry Gyula 
miniszterelnök, gróf Gsáky Albin vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter és Tarkovich áUanatitkar 
csütörtökön reggel Bécsbe érkeztek. Gróf bza-

KÜLFÖLD.
A braunschweigi trónörökös. A

Voss. Ztg. értesülése szerinit a Cumberland! 
herczegnek felajánlották a braunschweigi trón­
öröklést, föltéve, hogy Hannoverről forma sze­
rint lemond. A legközelebb érdekelt körök 
ajánlják a herczegnek e föltétel elfogadását.

Milán király lemondása. Milán 
királynak az a nyilatkozata, melyben mint a 
királyi ház tagja, lemond összes jogairól, leg­
közelebb a szkupstina elé kerül.

Romániai választások. Romániá­
ban a konzervatívok ép úgy mint a képviselő­
választásoknál. a szenátorválasztásoknál is fé­
nyes győzelmet arattak. Hatvan szená­
tor! mandátum közül (az első választótestület­
ben) 42 esik a konzervativekre és csak 9 az 
ellenzékre.Az osztrák tartomány gyűléseket
— császári pátenssel — márcz. 3-lkára hívta 
össze ő felsége. __

Huszonöt év történtéből.
(1867—1892.)

Huszonöt év ? ! . . • Nagy idő! Egv szá­
zadévnek a negyedrésze, melynek folyamán a 
gyügyögni is alig tudó gyermek is érett erőteljes 
férfi”lesz, s a debreczeni kereskedő 
ifjak önképző-egyesulete, melyet an­
nak idején - 25 évvel ezelőtt - lelkes 
ifjak szerénv igényekkel alapítottak, ma nap- 
ság már szintén egy oly nagy, virágzó egyesü­
let, melynek párját a vidéken sehol, csak a 
fővárosban ha találhatnék! . . . „

E hosszú, e küzdelemteljes huszonöt év- 
történetet, melyre mindig büszkék lehelnek ke­
reskedőink. szakavatott tollával az egyesület 
fiatal titkára Glück Antal irta meg. Ez olva­
sásra méltó könyvecske nyomán, melyet a 
szerző az egyesület derék elnökének ifjú Lieh- 
tenstein József urnák ajánlt, röviden ismertetni 
fogjuk mi is az egyesület történetét.

A könyvecske bevezető részétől eltekintve, 
mely városunk kereskedelmének fejlődéséről 
nyújt rövid szavakkal hü képet, reátérünk mind­
járt azon első és fontos mozzanatra, mely 
mintegy csiráját képezte azon eszmének, hogy 
a pesti" fiatal kereskedők társulatának mintá­
jára, városunkban is hasonló társulat alaki- 
tassék.

Karácsony Kálmán hivta össze I860, 
július 3-án azon első értekezletet, melyen 
egyhangúlag elhatároztatott egy ön-
kép'zö-egyesület alakítása. Az alakuló bizottság 
elnökévé »lelkes közfelkiáltással« Csanak 
Józsefet választották meg, a pénztárnok bzabo 
Kálmán lett.

Mint minden uj eszmének, úgy ennek is 
voltak — némely conservaiiv gondolkazásu ke­
reskedő ellenségei. Az ifjúság azonban leküzdve 
a kezdet nehézségeit, már az 1867-ik ev feb­
ruár havának 17 ik napján összehívta, 
sőt megtarthatta első közgyűlését, melyen 
Csanak József elnökölt. Az 1868-ik év novem­
ber 8-án tartották meg a második gyűlést, 
melyen kitűnt, hogy az egyletnek van 210 ren­
des "és 5 alapitó tagja, Csanak József maga 
100 frt. évi segélyt ajánlt fel az egyesületnek. 
1868 deczember 6-án nyitották meg az egylet 
helyiségét az Auer féle házban, mely ünnepe­
lven a kereskedők, a polgármester, tanács es 
iáén előkelő közönség volt jelen. Ugyanakkor 
határozták el a könyvtár alapítást. Gelenczei 
Pál és Nagy Sándor pedig ígéretet tettek, hogy 
felolvasásokkal, illetőleg a franczia és angol 
nyelv díjtalan oktatásával is hazzájárulnak az 
egyleti tagok szellemi műveléséhez.

Ez ülésen terjesztették elő a ininiszterileg 
is megerősített alapszabályokat.

1870. szeptember 11-én tartott közgyű­
lésen Szepessy Antal választatott elnökké.lesen u c p -j o , ....— ------
Ugyanez évben lett az egyesület a Kisfaludy 
társaság alapitó tagja is.

Az 1871-év decz. 3-iki közgyűlés M a k ó 
Istvánt választotta elnökévé, ki is 1874 októ­
ber haváig viselte e tisztet, mikor Doszpoiy 
Jánost választották az egyesület elnokév'é

Az 1876-ik évben M át hé Fe enczet, 
1877-ben pedig Kardos Lászlót '4 as h ére 
nőkké, 1879-ben Rochbtz Arthur P - Jó_

1880. ápril 4-iki Bf?“ * ^övet- 
zséfét választották az eg)l J



DEBRECZEN
1892. február 20. 1892.

áldozatra 
E.-nek is.

id. C s a-

kezö 1881 -ik évben lejöttek a minisztériumtól 
a módosított alapszabályok, melynek egy pont­
ja szerint az egylet : „debreczeni keres­
kedő i fj a k ön képző egyesülete* czi- 
met visel. Ez évben Szabó Kálmán lett az 
elnök, ugyancsak ekkor szervezték a dalár­
dát is.

Az 1882-ik évben igen mostoha volt az 
egyesület helyzete, s egyedül a tagok nagy ki­
tartása mentette meg a bukástól, az elnök ez 
évben és a következő évben Szab ó Ráí­
rnám volt.

Az 1884. márczius 23-iki közgyűlés .1 á- 
n o s s y Józsefet választotta elnökévé, kinek 
indítványára bérelték ki ekkor az eg\ let je­
lenlegi díszes helyiségeit.

1886-ben Zádor Lajos választatott el­
nökké.

1886-ban a minden hazafias^ 
kész egvesület tagja lett az E. M. K 
Elnök ti i r ó József volt.

1887. április 3-iki közgyűlésen 
n a k Józsefet, ki mindig buzgó védője volt az 
egylet érdekeinek, tiszteletbeli és örö­
kös elnökké választották.

tiirú József egész 1889-ig viselte az el­
nöki tisztet.

1889. márczius hava óta Lichten­
stein József az egyesület elnöke.

1891. június lí-iki ülésen említették fel 
az egyesület 2o éves fenallásának megünnepe- 
lésére rendezendő jubileum eszméjét, mely­
nek kivitelére Lichtenstein József elnöklete 
alatt, egy 8 tagból álló bizottságot választottak.

Az 1891 év november 22-iki rendkívüli 
közgyűlésen végre határozatba ment. hogy az 
egylet 25 éves fenállását jubileummal ülik meg. 
Ekkor alakult meg a >100 tagból ál ló ju­
bileumi végrehajtó bizottság« is, - 
melynek pénztárnoka Donogan István. Ugyan­
ekkor ment határozatba, hogy az egyleti he­
lyiség számára beszerzik a tiszteletbeli elnök 
Csanak József olajfestményü kepét, továbbá az 
összes eddigi elnökök fényképeit is.

Ezen előmunkálatok eredménye a holna­
pi ünnepély, mely iránt városszerte nagy ér­
deklődés mutatkozik.

Határidő-naptár.
Febr. 20 Az uj országgyűlés megnyitása.
Február 20. Ács ifjúság bálja a Margit für­

dőben.
Febr 21. A kereskedő ifjak önképző egyesüle­

tének haszonötéves jubileuma a városháza nagy ter­
mében. Este bál a --Bika«-szálloda disztermében.

Febr 21 Ipar és kereskedelmi bank közgyűlése.
Febr. 21. Gőzmalmi munkások önképzö egyle­

tének közgyűlése.
Febr 25. Zártkörű thea-estély a Margitfürdoben.
Febr 27. Függetlenségi párt bálja a Margit- 

fürdőben.
Február 27. Tiszti tánczestciy íi >BÍk3.«-szíi1- 

Indában.
Febr 28. A kölcsönös segélyző-egylet közgyű­

lése. —
Febr. 2S. Iparegyesületi takarék-és hitelintézet 

közgyűlése.
Már ez. 5. A evangélikus filléregylet theaestélye 

a ^ Bika «-szállodában.
Márcz 7 Sajtóper.
Márcz 13. Kiigetdlenségi kör közgyűlése.
Márcz 14. Sajlóper.
April 23. és 24 Lóversenyek Debreczenben.

UjdonságaSc^

* A kereskedő ifjak önképző-egy- 
lete holnap tartja 25 éves jubileumát, mely­
nek programmját már közöltük voll, de azért 
most is jónak látjuk röviden fölsorolni az ün­
nepély részleteit. Ma este 8 órakor a vidéki 
vendégek tiszteletére ismerkedési estély lesz a 
»tiika« szálloda éttermében. Holm p reggel 8 
órakor a ref. nagy templomban, 9 órakor a r. 
kath. templomban tartatik hálaadó isteni tisz­
telet. Délelőtt 11 órakor disz-közgyülés tarta­
tik a városháza nagy tanácstermében. Délután 
1 órakor leleplezik az egylet helyiségében Csa­
nak József alapitó arczképét. Délután 2 órakor 
társas-ebed tartatik a »Bika« szálloda díszter­
mében. — este 9 órakor ugyanott bál lesz. a. 
holnapi nap a kereskedő ifjaké, kik méltán 
megtarthatják ezen örömünn pet, melyben osz­
tozik városunk egész közönsége. Az egylet tör­
ténetét lapunk más helyén ismertetjük.

* A függetlenségi párt bálja, mely 
f. hő 27-én, azaz mához egy hétre tartatik 
meg a »Margit-fürdő« disztermében, igen láto­
gatottnak ígérkezik. A meghívók szétküldése 
folyamában van s a kik tévedésből meghívót 
nem kapnának, szíveskedjenek ez iránt a füg­
getlenségi kör helyiségében jelentkezni. A füg­
getlenségi párt balja egy körbe fogja összegyűj­
teni Debreczen város hatalmas függetlenségi 
pártját, mely a hazaszeretet által vezéreltetve, 
rendületlen kitartással küzd e haza jövőjéért 
és boldogságáért !

* Apa és fin. Gróf Teleki Sándor ez­
redes a következő sorokat intézte Bartlia Mik­
lóshoz, az »Ellenzék« szerkesztőjéhez :

»Nagy-Bánya, febr. 18. 1892.
Kedves Barátom !

A további sok kellemetlen kérdezősködé- 
sek kikerüléséért szíveskedjél e pár sort kö­
zölni :

Fiamat, legifj abb gróf Teleki Sán­
dort hírem, tudtom, akaratom és beleegyezé­
sem nélkül választatta meg a szolnok-dobokai 
főispán osztrákpárti képviselőnek.

Tisztelő barátod:
Teleki Sándor.«

* Isteni tiszteletek. Holnap d. e. az 
ev. ref. nagytemplomban Mindszenti Imre, 
a kis templomban Elek István, a czegléd- 
utczai templomban Könyves Tó th Kálmán, 
az ispotály! templomban pedig D i c s ő f i Jó­
zsef prédikál. A kereskedő ifjak hu útadó isteni 
tiszteletén, mely reggel 8 órakor tartatik a nagy 
templomban, Szabolcska Mihály tart imát.

* Korcsolyázók öröme. A Margit 
fürdő jégpálya tulajdonosától vett értesítés 
után örömmel adjuk tudtára Halifaksz hívei­
nek. hogy a jégpálya holnap vasárnap délután 
katona zene mellett ismét megnyílik. — Ki 
tudja azonban, hogy az idei szeszélyes idő já­
rás meddig lesz béketürő, vajon nem fogunk e 
már pár nap múlva ott csolnakázhatni, hol 
még holnap a legvigabban megy a korcsolyá­
zás s igy nem lehet tudni, vajon a holnapi 
nappal nem búcsút veszünk-e az idei jégpá­
lyától.

* Egyház. A debreczeni ev. rel. egyház 
tanácstermében 1892-ik évi február hó 21 -ik 
napján d. e. 11 órakor közgyűlés tartatik.
Tárgy: Lelkészjelölő bizottsági ta­
gok' választása. Az egyh. törv. 190. §-a 
szerint e tárgyban a megjelentek határozni jo- 
gositvák; kéretnek azonban a presbyter urak. 
hogy a fontos tárgyra való tekintetből minél 
nagyobb számban jelenjenek meg.

* Városház építés. Már a jövő hó­
napban megkezdődnek a tanácskozások a \á- 
rosház építés ügyében. Ezen tárgyalásokkal 
egyidejűleg határoznak egyszersmind a börtön 
kihelyezése tárgyában. Az "uj városház udvarán 
tehát, ha Isten is segít bennünket, nem lesz 
módunk gyönyörködhetni a »rabok« száradni 
kiakasztott szennyeseiben.

* Ezüst-menyegző. Tarcsay Lajos 
fővárosi lakos és neje Lőrincsák Julia (Lőrin- 
csák László helybeli aranyműves testvére) f. 
hú 27-én ünnepük házasságuk 2o-ik évfordu­
lóját. Egy negyed század óta élnek boldog 
házasságban s őszintén kívánjuk, hogy az 
arany-menyegzőt is ünnepelhessék meg ifjú 
erőben, egézségben!

* Áthelyezés a honvédséghez.
Daemf Henrik II. oszt. százados a 44. gv. 
ezredtől a debreczeni 3. honvéd gyalogezred 
2-ik zászlóaljához helyezteti át.

* Előmnnkálati'engedély. A kereske­
delmi miniszter Kepes Gyula dr. és fisch Bé­
la budapesti lakosoknak a bihari h. é. vasutak 
Pap-Tamás állomástól Pelbárthida és Kismarja 
irányában Esztárig, illetve Pocsajig vezetendő 
h. é. vasútvonalra az előmunkálati engedélyt 
egv évre megadta.

* A mészáros ifjúság hálja, mely 
csütörtökön tartatott meg a »Bika«-szálloda 
disztermében, egyike volt a farsang leglátoga­
tottabb és legsikerültebb mulatságainak. A ren­
dezőség fáradozása teljes sikert aratott. A né­
gyeseket 100 párnál több tánczolta. A mulat­
ság csak a reggeli órákban ért véget. Jelen 
voltak a következő leányok: Kapros Erzsiké, 
Bankó tiöske, Kuczik Mariska és Margit, Erdei 
Mariska és Erzsiké, Nagy Jolánka és Mariska, 
Kuczik Gizella, Szegedi Eszter, Nagy Mariska, 
Bakos Erzsébet, Krohn nővérek, Szilágyi Juliska, 
Pongor Erzsiké, Kovács Róza, Szentesi Margit, 
Szathmári Erzsiké, Ormós Zsuzsika, Balogh 
Mariska és Róza, Nagy Jolán, Horváth Róza, 
Kovács esz tér, Szeleczky Etelka. Horváth 
Mariska, Albert Juliska, Juhász Eszti és Róza, 
Kurugel Mariska, Kovács Erzsébet. Lakatos 
Anna, Tündér Emma, Bókássy Margitka, Békéi 
Ilona.’ Szupszilványi Margit, Nagy Juliska, 
Kecskés Mariska, Török Zsuzsika, Boldog Róza, 
Nemes Ilonka, Nagy Erzsiké, Benes Mariska, 
Szilágyi Juliska, Csürködi Mariska, Bonifácz 
Lujza,' Nagy Eszter, Kiss Bella, Némethi Zsu­
zsanna, Fehér rJla, Hevesei Erzsébet, Csurka 
Mariska, Varjas Erzsébet, Matusics Emma, Ti- 
mári Eszter, MayerJlona és Ida, Búcsa Margit, 
Gaáll Róza. Bal ló Mrola stb.

* Sétahangverseny. A 39-ik gya­
logezred zenekara holnap d. u. 4 órakor sé­
tahangversenyt rendez a »Margit-fürdő« dísz­
termében, a következő válogatott műsorral.
1. »Magyar induló,« Offenbachtól. 3. Rajnai 
keringő, ‘ Zellertől. 4. »Magyar változatok,« 
Eckhard tói. 5. Egyveleg a »Traviata-ból, Ver­
diről. 6. »Schottische Caprice,« Kiingtől. 7. 
»Szív a szíven,« gavotte Latanutól. 8. »Jön 
nek a huszárok,« Klienbergtől. 9. Egyveleg a 
»Bőregérből«, Strausztól.

* Felhívás a magyar haza lakói
hoz. A múlt év kezdetén, a máramaros szi­
geti ev. ref. egyháztanács nevében egy kérő 
szózattal zörgettünk mibe a magyar haza igen­
sok lakójához. — Anyagi támogatást kértünk 
ebben, nem egyedül a vallásfelekezeti érdek­
nek szolgáló, de különösen magyar nemzeti­
ségi szempontból nagy missiót teljesítő, de 
szerfelett sok megpróbáltatást szenvedett, s 
több ízben elemi csapásokat kiállott végvidéki 
egyházunk javára. — Segítségért esdettünk 
azon templom felépítésére, mely az éjszakke­
leti kárpátok bérezel között a végponton év­
tizedek óta befejezetlenül áll. Kérelmünk, le­
gyen hála a kegyelem istenének! — sok he­
lyen szives fogadtatásra talált, de bi-
zonv a gvüjtőivek 507„-a fájdalom, — még 
üresen sem jutott vissza rendeltetési helyére. 
Tisztelettel kérjük azért úgy az egyeseket, 
mint a hivatalokat és testületeket, a honnan 
gyűjtő iveink vissza nem érkeztek, hogy eze­
ket, bármi csekély adománynyal, — sőt ha ezt 
tőlük nem nyerhetünk - a nélkül is a mára­
maros szigeti ev. reform, leik. hivatalhoz visz-

szaküldeni ne terheltessenek. Máramaros sziget 
1892. február 14. Szi kszai Zoltán, ev. rét 
lelkész. Szőlősy Antal, íőgondnok.

* Köszönetnyilvánítás. A debie- 
czeni izr. hitközség iskolaépitésügyi bizottsága 
a f. hó 10-én tartott első ülésében megejtvén 
az iskolaépitkezési alap javára Weisz Léwv ur 
által gyűjtött összegek elszámolását, első sor­
ban a fáradtságot nem kímélő, nemes gyűjtő­
nek Weisz Léwy urnák odaadó buzgalmáért 
és szép eredményűvel koronázott fáradozásai­
ért, tovább alább következő nagylelkű adako­
zóknak kegyes és szentczélu adakozásaikért 
nyilvános köszönetét mond és az alábbi össze­
geket ezennel nyugtázza: Lichtschein Sámue 
400 frt. Katz József, Stein féld Antal 300 300
frt. Steinfeld Mihály, Biederman E. és fia 2o0 
250 frt. Weisz M. B., Fáik Lajos, Klein Gyula, 
Erber és Fleischman, Katz Henrik, Lichtschein 
Menyhért, Lichtschein Mózes, Berger Henrik , 
Fumán és Marienthaler (Bécs) 200—200 fit J 
Weisz Léwv, Weinberger Lajos, Stern Jozsel I 
és Testvére, Drucker Mór. Feischi Fulöp es ha, ; 
Fischbein Ignácz, Fried Emil. Goldberger Samu j 
és fia (Bpest) 150-150 frt. Első magyar ált. | 
biztositó társaság 130 frt. Kohn Adolf lOo írt. 
Liedermann Mihály, Weisz Sándor, Reich man 
Armin. Fried Lajos, Feischl Samu (Bpest), Ür­
möd i Lajos, Bechert Manó, Lippmann Sámuel, 
Hidvéger Mihály, Jakobovics Aladár, Zicher- 
mann Ede, István gőzmalom, Dr. Tihany i Sá­
muel, Lukács Ármin, Kellner Dávid, Katz Mi­
hály, Klein Mór (Balkány), Rósenfeld Jakab, 
Ranunkel H. és fia. Rósenthál Dániel, Baum 
Miksa, Fürst Mátyás és fia, Schneer Sámuel, 
Áron Miksa, N. N., Neukirchnek cottongyár. 
Renedect Schrolli Sóim (Bécs), V. Mayer és 
fiai (Bécs) 100-100 frt. Dr. Kardos Sámuel 
60 frt. Keiner és Schwarcz, N. N., Weichinger 
Károly, Fehér Herman, Lustig Károly, Márkus 
Miksa", Neumann Sámuel, Sorger Józ-ef, Erdé­
lyi Adolf, Dr. Szántó Sámuel, Katz Lajos, Lus­
tig testvérek, Löblovits János, Dr. ^ Kemény | 
Mór, Hirschfeld Ármin, Fischer Adolf, Preiser j 
Salamon. Weisz Mór. Schwarcz Bernát, Gold­
berger Zsigmond (Csege), Schirl és Reich, 
Jónász Lipót, Rótt Lipót, Franki Ferencz, 
Schönberger Vilmos, Dr. Popper Mór, Katz Ja­
kab, Steinberger Gyula, László Albert, Rosen­
berg Adolf, Guttman és Wahl (Bpest), Fülöp 
Jakab, Stern Herman, Fisch Ignácz (Kokad), 
Bernát Jenő, Smidt Soma, Rosenfeld Mór, j 
Weinberger Albert, Hochfelder Jakab, Rosen- j 
berg Albert né és fia, Dr. Bakonyi Samu, Csen- ' 
geri Ferencz, Herman S. doktor (Bécs), Lő- 
winger és Glass (Bécs), Rolff és Társa (Bécs), 
Vanternitz és Friedmann (Bécs), Iglói müma­
lom, Klein Aladár, Berger Jenő, Lovász és 
Mandel 50—50 frt. Franz Liebig (Bécs), Leo­
pold Abeles (Bécs), Katz Herman 30—30 frt. 
Szerdahelyi Adolf, Pollácsek Lipót, ifj. Kohn 
Mór, Biederman József, Berth old Klein (Bpest),
Dr. Burger Péter, Margit-fürdő, Weisz József 
(Miskolcz) 25—25 frt. Tarai Farkas, Dr. Örvös 
Lajos, N. N„ Állmaim Samu, Nagy Jakab, Bhu 
Lipót fiai, Halasi János (Nyíregyháza). Lieder­
mann Henrik 20 -20 frt. Váradi Ignácz, Kohn 
Lajos, Markovits Károly 15—15 frt. GybríTi 
Aladár, Bosen Gyula, Schik és Ostreicher 
(Bpest), ifj. Csengeri Ignácz, Zicherman Her­
man, Beisman Mór, Mandel Móricz (Pércs),
W eiszhaus Mór (Eussenes), T igdor Dezső 
(Püspökladány), Kesztenbaum Jónász. Kovács 
Ákos (N.-Várad), Máyer P. (Mándok), Weisz 
Dávid (Bpest), Tétéi József, Emerich Arnold, 
Karfunkel Jakab, Goldstein Mór, Neuman Al­
bert (Bpest), Kun József, Reich Sámuel, Fényes 
Mór. Hacker Leopold (Oedenburg) 10—10 frt. 
Löfkovits József és Arthur 100 frt értékű 8 
darab fali óra és 2 dvb inga óra.

* Közgyűlés. Meghívás a »Zion« deb­
reczeni betegsegélyző egyletnek vasárnap 1892- 
ik évi február 21-én d. e. 10 7a órakor az 
izr. hitközség szt-anna-utezai tanácstermében 
tartandó rendes évi közgyűlésre. Napirend:
1. Jelentés az egylet 189Í. évi működéséről.
2. A számvizsgáló birottság jelentése. 3. Há­
rom tagú számvizsgáló bizottság választása az 
1892. évre. 4. Indítványok. A «Zion« debr. be­
tegsegélyező egylet választmánya. Figyelmez­
tetés: Indítványok csak az esetben tárgyalha­
tok, ha azok "legalább 3 nappal a közgyűlés 
előtt írásban lettek a választmánynak benyújtva.

* Halálozás Bártfay Eszter Moskovszky 
Andrásáé; a jó feleség és családanya, f. hó 
19-én életének 29-ik évében, hoszas szenvedés 
után elhunyt. Földi részei vasárnap délután 
Bárány utcza 2451 sz. háznál az Ispotály 
templomban tartandó gyásszertartás után a vá­
rad utczai temetőben fognak örök nyugalomra 
helyeztetni. A temetést Dankó Mihály temetkezési 
intézete rendezi.

* Rendkívüli közgyűlés. A debre- 
reczeni iparos ifjúság önképző egylete által 
az 1891. XIV. t. ez. értelmében alakítandó se­
gélypénztár kötelékébe belépett munkások f. é. 
február 21-én, azaz vasárnap d. e. 9 órakor 
Debreczenben, a városháza kistanácstermében az 
alapszabály tervezet megvitatása tárgyában rend­
kívüli közgyűlést tartanak, melyre a t. munka­
adók és munkások tisztelettel meghivatnak. 
Debreczen, 1882. február 14. Az iparos ifjúság 
önképző egylete nevében: B e k e Mihály elnök. 
Grünvald József titkár.

* Nyilvános elszámolás a jótékony 
nőegylet által f. hó 6-án tartott karton-bál jö­
vedelméről. I. Bevétel: Személy- és páholy­
jegyekből 750 frt. Felülfizetésekből 1 dib 10 
frankos arany és 126 frt 14 kr. — összesen : 
875 frt 14 kr. és egy drb 10 frankos arany.

TI Kiadás. A diszterem használatáért 100 
frt Ugyanannak díszítéséért 60 frt Zenéért a 
két zenekarnak 80 frt. Meghívók s tánezrendek 
nvomási költségeire 57 frt 90 kr. Hatóság, 
engedélyért 10 frt. Rendezői jelvenvek s egy. k 
költségekre 28 frt 29 kr. összesen 336 frt 19 
kr És igy a különbség — mint tiszta haszon : 
538 frt 95 kr. és egy drb. 10 frankos aranv.
A felülfizetéshez járultak: Steinfeld Antal 10 
frt, Neuschloss Marczell 8 frt, özv. Szabó La­
jcsiié Feischl Károly, Ármós Bálint, Dr. Varga 
Géza’ Vecsey Zoltánná, Lobmayer Jánosné. Bei ­
ger Mérné, "özv. Hegyi Mihályné, Br. Jozsinszky 
Miklósné 5 — 5 frt, Szabó Kálmánná, Simonfl'y 
Imié 4—4 frt. Varga Ferenczné, Sicherma.i 
Ede, Komlóssy Dezső, Berger Jenőné 3-3 frl. 
Holländer Gv.-né, özv. Fried K.-né, Dr. Popper 
A.-né, özv. Béressy D.-né (Ér-Semlvén) Benvács 
Emil né, Bechert Manóné, özv. Mede Gyulán,'. 
Bészler Lajos, özv. Komlóssy Imréné, Szi­
lágyi Károlvné, Német Káhnánné 2-2 frt : 
Fáik Lajosné, Falk Armin, Weisz San dorne. 
Turai Frigyes, Fischer N. ifj. Csicsó Lajos. 
Hock Antal 1—1 frt. — Boczkó Sámuel 1 db. 
10 frank, aranv ; Légszesz gyár. igazgatóság 
engedményben 10 frt. 14 kr. összesen 125 frt. 
14 kr. és 1 db. 10 fr. arany. E helyett kell 
megemlékeznünk a helyben állomásozó 39-ik 
ezred parancsnokságának egyletünk érdekében 
hozott azon áldozatkészségéről, mely szerint ze­
nekarát átiratából kitetszőleg a jótékony czélra 
való tekintetből fél díjért volt szives átengedni. 
És most, a midőn mindazoknak, kik a fentebb 
jelzett s valóban fényes eredmény eléréséhez 
hozzá járulni kegyesek voltak, az egylet nevé­
ben őszinte köszönetünket nyilvánítjuk : szabad 
legyen egyletünk nemes ügyét továbbra is a 
mélyen tisztelt nagy közönség szeretetébe aján­
lanunk. Debreczen, 1892. febr. 18. Ve rés né 
Szathmáry Teréz, nőegyl. elnök. G y ő r y Elek 
nő egy 1. pénz tárnok.

* Uj találmány a fényképezés
terén. Papp Albert jeles fényképirónk czeg- 
lédutczai kirakata valóságos ostrom alatt áll. 
Az újonnan kiállított képek vonzzák oda az 
embereket. Jelmezes alakok, siró és nevető ba­
bák ez utóbbiakból egészen 25 évesekig: s 
s más kitűnő fölvételek azt a benyomást te­
szik, mint ha a kiállított képek úgy szólván 
egyes kompozicziúk volnának. Sőt a csalódást 
növeli a papír is, mivel nem mint a rendes 
fényképeknél fényes, hanem egészen matt s a
kidolgozás művésziessége a réz és aczélmet- 
szésü nyomatokhoz teszi hasonlókká. Ezek az 
úgynevezett »Platin« képek. Budapesten Koller, 
Streüski készíti, s hogy már városunkban is 
láthatók s megrendelhetők, az kitűnő fény kép­
írónk Papp Albert érdeme.

*Felülfizetések a jogász tánczes 
télyen. A f. hó 17-én tartott jogász tánczes- 
télyen felülfizettek : Dr. Nagy Lajos ügyvéd ur 
10 frtot, özv. Hegyi Mihályné és özv. Kacsko- 
vics Istvánná úrnők valamint Szilágyi Károly 
ur 5—5 frtot Márton Imre és Benke István 
urak 4—4 frtot, Liszka Nándor és Kállay Ödön 
3—3 frtot Bernáth Istvánné, Sző Hős y Imréné 
(Földes) úrnők és Bekény Péter, Gyenes Lajos 
Szunvogh Sándor, Dr. Kovács Sándor, Fényes 
Lajos, Mácsav Sándor in ak 2—2 frtot.; özv. 
Béressy Sámuel né úrnő (Ér semlyén) 1 frí 50 
krt, Búzás Elek Dr. Buck Géza és Pákozdi 
Sándor urak 1 -1 frtot. Midőn e szives ado­
mányokat hírlap ulján nyugtázom, azokért a 
rendező bizottság nevében legmélyebb kö­
szön,nemnek adok kifejezést. Debreczen 1892 
február 20-án Szűcs Géza pénztárnok.

* Irodai alkalmazást, keres — sze­
rény feltételek mellett egy joghallgató. Esetleg 
nevelői, vagy correpetitor állást is elfogad. Czi- 
me megtudható lapunk szerkesztőségében.

Melyik olcsóbb ? Ezt kérdezi rende­
sen a legtöbb ember, midőn valamit venni 
szándékozik. Ezt a kérdést teszi fel magának 
igen sok gazda is a vetés idejének közeledté­
vel, mielőtt a szükséges magot megrendeli. — 
Lapunk nagy számú gazda-olvasói iránt való 
figyelemből szívesen szolgálunk e kérdésre fele­
lettel, mely csak úgy szólhat, hogy a legolcsóbb 
az ami legjobb, mert minél jobb a mag, annál 
jobb termést ád. Aki tehát olcsón akar venni, 
az olyan ezéghez forduljon, a mely a legjobb 
árut szállítja. Ilyen ezégnek ismerjük Mautliner 
Ödön magkereskedőt Budapesten, akinek nevét 
különben az ország határain túl is jól ismerik 
s akinek üzlete éppen feltétlen megbízhatósá­
gánál fogva mi idén irányban oly nagy mérték­
ben kiterjedt, hogy méltán sorolhatjuk az ó- 
és újvilág legelsőrangu magkereskedéseivel egy 
osztályba. Magvainak feltétlen megbízhatóságá­
ról magunk is többször meggyőződvén, szíve­
sen ajánljuk a tavaszi vetés közeledtével a ter­
melő közönség figyelmébe. (74.)

* Mesterséges meleg. Mert most 
már ilyen is lesz, ha ugyan megfelelőleg javí­
tani fogják ezt a nevezetes találmányt, mely- 
lyel meg akarják csalni a természetet. Eljön 
az az idő, mikor a vándor fogvaczogva, dide­
regve bandukol az országúton, s egyszerre 
csak, az utfordulónál, ha egy másik határba 
megy át, hirtelen melegebbnek érzi az időjá­
rást. Hát ott már mesterséges meleg van, nem 
olyan ugyan, melytől lehámlik róla a téli ka­
bát. de mégis olyan, melytől elolvad a hó, 
fölenged a föld fagya, egyszóval ott a határ 
fütve van. Amerikában tettek először kísérle­
teket a mesterséges esőcsinálással, de a fran- 
czia mezőgazdák egyesületéé a mesterséges 
fnuviiző fplhők találmányának érdeme. Ily kí­
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sérlet a napokban volt a párisi Jardin d'accli- 
matationban, »szakértők« és hírlapírók jelen­
létében. — Az egész találmány a következő: 
Egymástól 10 méternyire 20 czentiméter hosz- 
szii. széles és magas ládikákat helyeznek el, 
tele valami szerrel. Egy ilyen ládikában 7 kiló 
titkos szer van. Ezt azután meggyujtják s be­
lőlük oly roppant tömegű gőz száll föl. hogy 
ez eloszlik a föld felett egyenletesen, szélesen, 
messze területen. Már pedig a hol köd van, 
ott a fagy fölenged. A kísérlet azonban se- 
hogysem ütött ki. A kis ládikákból töménte­
len 'füst emelkedett ugyan föl, de nem akart 
megmaradni a levegőben kapta egv hatalmas 
légáramlat s pár másodpercz alatt idegen lé­
giókba szeleit el vele, úgy, hogy az utana 
szájtatva bámuló »föltaláló« egy paranvt sem 
látott belőlük. S a levegő csak olyan tiszta 
átlátszó hideg maradt e kísérlet után, mint 
azelőtt A föltaláló azzal mentette magát hogy 
az »idő nem alkalmas.« Számításából kifelejtet­
te azt, hogy néha szellő is szokott lengedezni, 
a mikor a köd idegen tájakba pipál el.

Irodalom és művészet.
A Kisfaludy-társaság összes juta­

lomtételei a következők. ,
1. Lukács Krisztina jutalom. 

Kívántatik a magyar politikai szónoklat toi- 
ténete 1825-től 1849-ig bezárólag, férjénél me 
lehet 15—20 iv. Jutalma 500 frt. Határideje
1893, okt. 31. ,

II Lukács Krisztina jutái o m . 
Kívántatik Magvarország története gyermekek 
és a nép számára, ezek képzeletéhez szóló és 
felfogásához miért csoportosítással, jellemzéssé 
és előadásban. Tájékoztatásul szolgálhatnak 
Dickens és Guizot hasonló tárgyú és irányú 
müvei. Terjedelme lehet 10-20 kisebb alakú 
nyomtatott iv. Jutalma 500 frt. Határideje 1892.
°kt‘ 3ni. Lukács Krisztina jutalo m: 
Kívántatik Arany János életének és munkáinak 
ismertetése a mivelt közönség számára. Jutal­
ma 500 frt Ha árideje 1893. out. 31.

IV. Széher Árpád jutalom.
Kívántatik Aeschylus Oresteia trilógiájának 
fordítása, az eredetinek versalakjában. Jutalma 
500 frt. Határideje 1892. okt. 31.

V Széher Árpád jutalom. 
Kívántatik egy regény, mely kisebb terjedel­
mű is lehet. Jutalma 5U0 frt. Határideje 1894.
okt. 31. , x . . , „,VI. Bulyovszky Gyulane jutal­
ma: Kívántatik egy óda a magyar nemzet 
ezredeves ünnepére. Jutalma 200 írt. Hátát- 
ideje 1893 okt. 31,

VII. Somogyi Dezső jutalom.
Kívántatik egy prózában irt, rövidebb dialog 
valamely széptant kérdésről. Jutalma 20ö trank 
aranyban. Határideje 1893. okt. 31.

előálljon azaz igazi gazdasági tyuk fajta, 
amelyre minden jó gazdasszonynak vágyakozni 
kell. '

A kormány arra törekszik nagy áldoza­
tok árán, hogy ezen kis gazdasági ágat, mely 
az országra nagy fontosságú, lehetőleg maga­
sabb színvonalra emelje, és a baromfi tenyész­
tést az egyes „azdák kezében minél jövedelme­
zőbbé tegye.

Ezért állított fel az országban több he­
lyen baromfi-tenyésztő telepeket, melyeknek az 
a rendeltetésük, hogy nemes állatokat szapo­
rítsanak részint azok számára, kik tiszt á n 
akarják az ilyeneket tenyészteni; részint pedig, 
hogy a tanyai gazdaságokb in kereszte­
zések által javíttassák az aprómarha te­
nyésztés. , , •

Ilyen telep létezik a helybeli gazdasági 
tanintézetnél, honnan jelenleg a szép Plimut 
fajtából és Bráluna fajtából is kitűnő kakasok 
adatnak el darabonként egy forintjával, de csak 
is helybeli olyan gazdáknak és gazdasz- 
szonvoknak, kik megígérik, hogy saját tyukfaj- 
táika't javítani fogjak a megvett kakassal és 
legalább is nehány tyuk mellől eltávolítják ed­
digi kakasukat. _

Különös figyelemben részesülnek pedig 
azok, kik nagyobb mértékben űzik az apró- 
marim tenyésztést.

Felhívjuk erre a gazdák figyelmét, kikneK 
nem kell egyebet tenni, mint jelentkezni a gaz­
dasági tanintézet igazgatójánál, honnan azonnal 
megkapják a kívánt kakast az említett egy 
forintért, a valódi értékének csaknem tizedré- 
szeért. ....Szabó István

Szerkesztői üzenet.
Sz. J urnák, P. Ladáin. Nagyon kicsiny dolog 

ez, melyet kár lenne a nyilvánosság előtt szel őztetui. 
Az olyan elfogult emberi, mint a kiről említést tesz, 
szóval is le lehet torkolni.

K H L. urnák, Kisújszállás. Ha előbb kaptuk 
volna a czikket, örömest közöltük volna. De mar ak­
kor. midőn e czikk megérkezett, az1 a rongyos 7H.),000 
frtot ugyancsak számon kértük.

R. A. urnák, Sáránd.'Ethisszük, hogy igaza van, 
de ma már csak nem Írhatunk arról, hogy mi toriéul 
jan. 28 án és azt megelőzőleg.

Hadházra. Nem áll előttünk egész lis tán a do­
log. A panaszosnak mellékelt levele nagyon homályos. 
Világosan és röviden megírva különben helyt adhat­
nánk a panasznak.

Hirdetmény.
A városi bizottsági közgyűlésnek

25_1050/1892. számú határozatában a
»hortobágyi esi kőtél epre te hajtandó csikók 
bei válási dija darabonként 5 forintban 
megállapiUatván, az oda csikót kihajtani 
szándékozó debreczeni jószágot tartó gaz­
dák — darabonkénti 5 frt dij lefizetése 
meliett — alólirott hivatalban csikósaikat 
beirathatják.

Debreczen, 1892. február hó 20.
A városgazdái hivatal.Tó. 1—2.

Közgazdaság-
Néhány szó a gazdákhoz.

— Az apró marha-tenyésztés köréből. -
Debreczen, febr. 20.

A tyűk tenyésztéssel foglalkozó gazdasá­
gok nagy részében, általában a magyar fajta 
tyúkot látjuk elterjedve, n jelen ideig nem is 
volt ok arra, hogy e helyett más fajtának te­
nyésztését ajánljuk, mivel mozgékony termé­
szeténél fogva kész táplálék hiányá­
ban, szorgalmas kutatója ez a major minden 
zugának, s ily utón keresett eledele mellett is 
jó "színben tartja magát, szóval olcsón ne­
velkedik; védelmére sem szükségei Költsé­
gesen épült ólakat, azaz edzettsége kitű­
nő. Éppen e rendkívül szilárd szervezett mel­
lett magyarázható aztán meg: hogy anyagter- 
melés tekinteteben, összehasonlítva más neme­
sített fajtákkal, nem állja ki a versenyt, 
kevesebb számú és kisebb tojásokat tojik s 
testre nézve is kisebb.

Mig közlekedési eszközök hiányában csak 
a saját, legfeljebb közvetlen közelségben levő 
helyek szükségletének fedezésre volt kilátás, 
nem volt érdemes a mi olcsón nevelkedő tyuK- 
félenk tulajdonságainak megváltoztatásán fára- 
dozni, mivel amit adott, azt érteket a g 
pezö anyagért adta, biztos haszon nyerésére 
pedig piacz hiány miatt gondolni sem 
lehetett. Manapság azonban már kevés gazda 
beszélhet feleslegről ; minden időben, bármily 
tömeggel kész vevőre talál; de itt is a jobb 
győz, s a ki haszonnal óhajt dolgozni, kényte­
len a fogyasztó kívánságával számolni. A na­
gyobb testű csirke után szívesebben nyúl a 
vevő, s jobban fizeti: egy-egy tyuk után pedig 
több tojás nagyobb hasznot eredményez.

Nem lenne helyes azon tanács, mely a 
meglevő anyagnak egyszerre más jobbal 
való felcserélései ajánlaná; költséges az ily 
eljárás nagyon s a keresztezéssel igen 
jól módját lehet ejteni annak, hogy a mi kis 
testű lassan fejlődő, keveset tojó fajtánk átala­
kíttassák olyanná, a milyen okvetlenül 
több hasznot hoz. Különösen az úgy ne­
vezett Plimut (Plymouth) szép kendermagos 
fajta, igen alkalmas az átalakítás eszközlése , 
a mi tyúkjaink ilyen nemes fajtába tartózó 
kakassal keverve: oly utódokat hoznak leire, 
mely kétségtelenül nagyobb testű mmt a mi , 
gyorsabban fejlődik, tehát k o r á b a P ■ 
ra hozható, tojása több lesz es
gyobbak a magyar fajú tvukena . z LLmesség 
keresztezett tyuk még szívósság e, e e^ esseg 
dolgában sem áll hátrább a magyar fajtatul;, 
szóval ezen keresztezésből van kilátás, gy

törvényszék

A czeglédi képviselőválasztás.
Öt éve folyik már az a bünpör, a melyhez a 
muH országgyűlés előtt végbe ment czeglédi 
választás szolgáltatta az anyagot, Molnár And­
rás és tizenegy polgártársa a kecskeméti tör­
vényszék előli. Gubody Ferencz választási el­
nököt Dobos János küldöttség! elnököt, Mák - 
kay Ferencz, küldöttségi elnökhelyettest és 
Tála«v Árpád ügyvédet bepanaszolták, oly cse­
lekményekkel vádolva őket, a melyek a bün­
tető törvénykönyvbe ütköznek. Bár a bűnvádi 
eljárás évekkel ezelőtt indult meg, a törvény­
szék csak bárom hónappal ezelőtt jutott abba a 
helyzetbe, hogy határozatot hozzon, a melylyel 
a fenyitő eljárást mellőzendőnek mondotta. A 
panaszosok felebbezése következtében már u 
kir. tábla I. büntető tanácsa is foglalkozott a 
dologgal. A tanács Makay Dezső táblai bíró 
előadása mellett a felebbezósnek csak az­
zal a részével végzett, a mely polgárok vá­
lasztási joga ellen elkövetett állítólagos bűntet­
tekre vonatkozik s e részben a kecskeméti 
törvényszék megszüntető határozatát mindjárt 
helyben is hagyta, a felebbezésnek azt a részét 
pedig a mely a hivatalos hatalommal való 
visszaélés tárgyában hozott elsőbiróságt intézke­
dés ellen szól, visszautasította, mivel ez a bűn­
cselekmény »hivatalból üldözendő.«

A szenttamási tömeges mérge­
zés. A múlt év nyarán Mátics Szilárd szent­
tamási rendőrbiztosnál Sasin Zelena azt a föl­
jelentést tette, hogy özv. Pivnicskiné Tutarov 
Mihcza őt hosszabb idő óta beteg anyjának 
me°mérgezésére akarta bírni, kijelentvén előtte, 
hogy ugyanezt telte ő is anyjával, Tutarov 
Szávával és hogy a biztosan ható és a holttesten 
fel nem ismerhető mérget 10 forintért meg­
szerzi neki. A rendővbiztosnak a feljelentés 
alapján sikerült ezt a mérget, mely a vizs­
gálat során arzénsavnak bizonyult, 1 tvnicski 
Milicza lakásán egy dobozban megtalálni. - 
Ugyancsak ez alkalommal Beity Manoj o is 
jelentkezett a vizsgálóbírónál és azt vallotta, 
hogy a vele vadházasságban éló I lymcski 
Milicza háromszor olyan levest tálalt fel neki, 
a melytől rosszul lett, lázt kapott, hányást in­
áért érzett stb. Mindebből a rendőrség azt kö­
vetkeztette, hogv Pivnicski Milicza és a vele 
sűrűn érintkező Nuits Nála és özv. Kennte/, 
szül Bauer Zsuzsanna, a kiknek hozzátanozoi 
az említett időben tömegesen elhalálozbik, me- 
re»gel tették el ezeket láb alól. Vuits Natánai 
a csendőrs'g rongyba csavart 3 grammnyi ar 
zén ess avat talált. Mind a három letartóztatott 
vádlott eddig tagadásban van, de I ívnicski Mi­
licza beismeri, hogy a szentlamási gyógy szer­
tárból orvosi rendelvényre egyszer 50, egyszer 
nedig 100 grammnyi arzénessavat kapott pat­
kányméreg gyanánt. Ennélfogva a vizsgálat 
szükségesnek találta Tutorov Száva, btojstcs 
S-veta és Kornácz Manoj ló hullainak exhumá­
lását és fölbonczolását. A törvényszéki orvos 
véleményét az országos igazságügyi tanac* 
mindenben helybenhagyta, ennélfogva Orosdy 
Lajos dr. kir. alügyész beterjesztette vádindit- 
ványát és azt február hó 11-iki ülésén a kir 
törvényszék el is fogadta. Az úgy referense 
Aschinger Ferencz kir. törvényszéki bíró.

NYÍLT-TÉR.*'
Nyilatkozat.

F. év január hó 20-án a Margit-fürdő 
termében tartott timár-bál alkalmával egy oly 
eset fordult elő egy fiatal hölgy és férfi között, 
a mely a férfi részéről a legmélyebb megro­
vást érdemli, a mennyiben ezen fiatal ember a 
bál alkalmával egv hölgynek a ruháját részeg­
sége folytán bepiszkolta s szégyenletáben a tí­
már ifjúság még azon tagjai előtt is, kik bizo­
nyosan tudták, hogy ő követte el ezen piszkos 
tettet, elég vakmerő volt az én alantirott sze­
mélyemre nyilvánítani, ezen eset folytán meg­
rovást érdemelnek a tímár ifjúság azon tagjai 
is, kik ezen piszkos tett elkövetőjét egy tár­
sukban elösmerték, de ki nem nyilvánították, 
s ennek következtében büntetlenül hagyták.

Éti tehát alantirott ezennel kinyilatkozta­
tom, hogy a piszkos tett elkövetője nem alant­
irott, hanem Ormós István cser-utcza 235 í. 
szám alatti lakos fia, a velem egy nevű Ormós 
József timár-segéd volt.

Ormós József,
tímár, tímár-társulati tag.

Timár-u. 2294 sz.

Eladó uj föld.
A mike-péresi országút mellett
5 hold és2001 ol súntú föld 

eladó«
Értekezhetni csapó-kakas-utcán 
500. sz. alatt lakó tulajdonossal.

(61.)

get a
• E rovatban köztöltékért nem vállal felelős é-

Szerk.

Felelős szerkesztő: Kósa Barna 
Kiadók: Szinay Gyula főszerkesztő, é
Dr. Bakonyi Samu főmunkatárs.

55. szám 
1892
Árverési hirdetmény

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 
LX. t. ez. 102. §. értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a h. böszörményi kir. járásbíróság 
5021/891 számú végzése által Csanak József 
javára Szabó Imre ellen 151 frt. 50 kr. tőke, 
ennek 1890 évi Szept. hó 15 napjától számí­
tandó 6 „ kamatai és eddig összesen 39 frt. 
55 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával birólag lefog­
lalt és 439 frt. 55 krra becsült bolti czikkek 
és házibutorokból álló ingóságok, nyilvános ár­
verés utján eladatnak.

Mely árverésének a 418/892 sz. kiküldést 
rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis 
II.-Böszörményben alperes űzi- lében leendő esz 
közlésére 1892-ikév február hó 26-ik napjának 
délelőtt 10 órája határidőül kV űzetik és ah­
hoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg : hogy az érintett ingósá­
gok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. ez. 
107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becs 
áron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t. ez. 108. §-ban megállapított fel­
tételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt ll.-Böszörmény 1892 évi február ho
5 napján. _. , ,- Bódogh

kir. bir. végrehajt

604. szám.
1892.

Árverési hirdetmény-
Alulivt kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. ez. 102. § értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a h -böszörményi kir. 
járásbíróság 5380/891. sz. végzése által 
U. Szabó Mihály javára Mc. Cormich Har- 
versting Co. chicagói-czég budapesti vezér 
k pviselője ellen 1650 frt 36 kr tőke, 
és eddig összesen 141 frt 20 kr perkölt­
ség követelés erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával bírót lag lefoglalt 
és^llOO írtra becsült kévekötő szerke­
zettel ellátott két darab aratógépből álló 
ingóságok, nyilvános árverés utján el-

Mely árverésnek az 5398/891. sz. 
kiküldést rendelő végzése folytán a hely­
színén. vagyis az U. Szabó Mihály had­
házi vidi-pusztai bérletén leendő eszköz­
lésére 1892-ik év február hó 25-dik 
napjának délelőtt 10 órája határidőül ki­
tűz étik és ahhoz a* venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: 
ho.ry az érintett ingóságok ezen árveré­
sen. az 1981. évi LX. t. ez. 107. §-a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsaron
alól is eladatni fognak.

\z elárverezendő ingóságok vele.ara
az IBS!, évi LX. t. ez. 108. § ban meg­
állapító.t feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt H -Böszörmény, 1892-ik évi feb­
ruár hó 9-ik napján.

IBód-ogxkL
bir. végrehajtó.(67.) 1-1.

Színház.
Vidéki színészet. Veszprémy Jenő 

színtársulata három hónap óta sikerrel műkö­
dik Zomborban. Színre kerültek: »A szegény 
Jonathan«, »Hamlet«, »Az ember tragédiája.« 
»Agglegények«, »Az atyafiak« stb. Mosta »Ma­
darász«-ra készülnek. Hétfőn Veszprémyné-Agh 
Ilona kisasszony jutalomjátékául a »Bíbor és 
gyász« t adják. A társulat e hó vég n néhány 
eladásra Bajára, onnan pedig Pancsovára megy.

íl_.

Bárki lehet

BgyÉvEs iakbtis.
Azon ifjak, kik a megkívánt, isko­
lákat nem végezték, előkésziiltse- 
giik és foglalkozásukra való tekin­
tet nélkül megszerezhetik az egy­
éves önkéntes! jogot, ha még sor 

alatt nem állottak.
Programm ingyen és bérmentve.

A kurzus márcz. 1. kezdődik.

lichtblau alkut
egyéves önkóntesi tanfolyama

debreczenben.
57. 3"3-

1 Drlin-München-Bécs
Egészség

^-mumumi n:
stsL.ís MOinírT'^ct»

Legjobb pótkávé

Kathreiner
Kneipp-Maiátakávéj a.
az egyetlen batikávc izével és 

illatával bíró malátakávé

—*• rrV—KTV/Í»»* írji SJüases íyiiciias.csü^í ereden2 lfíH íEdmiiel- K
Kaphcti fv-raauro és f*4**-^

$2IV33:i5éS55En»áS®®i!eK^e- ^_jy
(72.)



Uj posztó raktár !
Tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy 

az e^ész országban oly nagy hírnévnek
orv endő

Brassói gyipjipmtóttol
a közelgő tavaszi idényre nagy válasz­
tékú raktárt rendeztünk be s azokat a 
valódi tiszta gyapjú minőségben igen 
olcsón árusítjuk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
debreczen, rozsatér.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.
(8.) 36“

ÁRLEJTÉSI HIRDETÉS
a b-ujvárosi magyar ref. egyház 

temploma és tornyának kijavítására.

A vállalkozni szándékozó építész 
urak felhivatnak, hogy az épületet meg­
tekintvén, folyó hó 28-án délelőtt 
7,11 órakor a ref. egyház tanácster­
mében tartandó árlejtésen jelenjenek meg.

Úgy a megjelenő, mint esetleg zárt 
ajánlataikat a gondnoki hivatalhoz be­
küldeni szándékozók 100 frt bánompénzt 
letenni, vagy mellékelni kéretnek.

A javítás feltételei a gondnoki hiva­
talban bármikor megtekinthetők.

B.-Ujváros, 1892. február 11-én.

Imre m. k.
magyar ref. egyház gondnoka.
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meghívás

az „István“ gőzmalom társulatnak

m A DEBRECZENI M1 vásártéri közúti vasul részvénytársaság |
« III-ik ÉVI RENDES Uj

közgyűlését!
1892. évi márczius hó 6-án, ["jj

M avagy határozatképes szám meg nem jelenése esetén, (g

|- márczius 13-án, délután 3 órakor
fj| jygf- a városháza nagy tanácstermében megtartja.
in

m
lil

1892. márczius 6-án, délelőtt 10 órakor
Ä VÁROSHÁZA NAGT T

tartandó

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.
Tárgysorozat:

1 Az igazgatóság által előterjesztett 1891-ik év II-ik félévi mérleg,
az arra vonatkozó ^azgatósági ^kntésseL ^ kísáról

B 2 mérleg helyben hagyása, a felmentvény megadása, az egesz 
évi tiszta nyereség feletti intézkedés es a javasolt osztalék meg

J1T"az alapszabályok részleges módosítása
ü' A sorrend szerint két kilépő, továbbá két leköszönt u 

igazgatósági tag helyének választás utjáni betöltése 
" 6. Három felügyelő lag helyének választás uljant betollese.

Kelt Debreczen, 1892. február hó 9.

j_| j ^ lefolyt üzleti év zárszámadásának beterjesztése az igazgatóság ^
Jo jelentésével ! 11
m 2. Felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról. Mj
LŰl 3, a mérleg megállapítása, felmentvény iránti intézkedés. AJ

111
3. A mérleg megállapítása, felmentvény iránti intézkedés.
4. Hat igazgatósági tag választása.
5. Nelaláni indítványok.

1ill A mérleg, igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentések 1892. évi február
28-ik napjától Muraközy László pénztárnok urnái megtekinthetők. O1-)

WC

fi

1891
állapi

balt

egy el-

mér,eg*

1—5.

W..1

Az igazgatóság.

Pályázat építésre !
A debreczeni csizmadia árucsarnoK szövet­

kezet elhalasztón építkezésére az újonnan ki­
dolgozott terv- és költségvetés elkészülvén en­
nek telepítésére ezennel pályázat hirdette,ik.

Az elfogadott terv- és költség-számítás 
Pongó Lajos elnök kiscsapó-utcza 381.sz. házá­
nál naponként megtekinthető, esetleg lemásolhat,., 
hol is ezen építkezésre nezve bővebb fel­
világos itás is nyerhető.

Ezen építkezésre nézve pályázni kívánók 
5° ,-tóli bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataik;* 
febr. hó 28-ik napja déli 12 óráig fenlnevezett 
elnökhöz beadhatják, később érkezettek el nem 
fogadtatnak.

az ajánlatok felbontása után, a társulat 
fentartja maga részére azon jogot, hogy a be­
érkezett pályázatok közül maga részére az 
előnyösebbet választhassa.

Ezzel kapcsolatban hírül adatik, hogy az 
árucsarnok udvarán fennálló ócska épület ár­
verés utján eladatik.

Erre nézve az árverési határidő márczius 
12-ik napja délutáni 3 órája kitüzetik, melyre 
az árverelni kívánók meghivatnak.

Debreczen, 1892. február 18.
Pongó Lajos

cs. társulat elnöke.
(64.) 2—2'

(68.) 1—26.

kik nemi gyengeségben szenvednek, hozassák meg 
a Volta tanár által szerkesztett, minden aljam­
ban szabadalmazott, önhasználatra alkalmas 
..Refector“ nevű galv. elekt. készülékről szóló 
illusztrált röpiratot. A testen való ártalmatlan 
hordásáért felelősség vállaltabb. A legtöbb orvos 
által kipróbálva, ajánlva és rendelve van. A 
zsebben kényelmesen hordható rupirat inEYen 
küldetik (borítékban 10 kros bélyeggel) Theo 
Biermanns elektrotechnikus áltál. Becs, 
I. Schulerstrasse 18.

■ikíi*

Légen szárított természetes istálló-trágya
NEUMAN TESTVÉREK

I4E» aradi szeszgyári hizlaló istállóiból.
50°/o-nál több szerves anyaggal.

Ára 100 métermázsánként, zúzott állapotban, az aradi vasúti állomásra szállítva
200 foxlrxt-

Kizárólagos képviselő Magyarország, Horvátország és Szlavónia részére

SZÁVOSZT ALPHONS
magkereskedése és gazdasági czikkek üzlete

BUDAPESTEN, T., ARANY AÁHOS-UTCZA u- SZ ÁM,

(48 -j ugyanott kaphatók a legkitűnőbb 3—6.

here, fű, konyhakerti és virágmagvak,
valamint

MINDENNEMŰ GAZDASÁGI CZIKKEK.
Bit» Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

DEBRECZENI és BUDWEISZI GYÁRTMÁNYÚ

agyag kályhák,
Dolhai,Chiznovizi. Nadrág! ésFriedlandi vaskályhák

fa- és szén-fűtésre,

szabályozható köpeny- és Meidingi-kályhák
aczél vagy zománczos köpenynyel.

Legnagyobb raktár korcsolyákban i
C HALIFAX, MERCUR, MATADOR és ROHONCZY

rendszerekben, sima pallirozott és állanyozott (nikl) kivitelben.

TENGERI-KÉZI-MORZSOLOK
különféle rendszerek szerint.

Tánczos R.-féle szabadalmazott (patent) tüzmenteses betörés ellen biztosított

PÉNZSZEKRÉNYEK
egyedüli képviselete

TÓTH GYULA
Ijl'pÉSaF'-'Éto

ill!■ Vzí: r.A Hm* . •'
. ,.;r f j.,-. .

ELŐBB
TÓTH LAJOS és TÁRSA

ÍWJí

vasár ú-ü zletóben, Debreozenben, városháza alatt.

(6.) -13.

Előfizet
helyben, vagy 

Egéíz évre . 
Félévre . .
Negyedévre.
Egy hóra

Egyes
A lap S3
lemén? a ■ ]j

Előfizethet

Telegdi K 1
és a kiadóhivatal 

- 10:

Csai
— a debreczej

TisJ
Tisj 

Készsl 
intézkedést 
alkalmáyalj 
seljem az 
is teljesíted 
nagy ügy* 
maradjon 
ezen — r| 
lésért fogj 
netemet.

Ilyen] 
önök ne\] 
nőségeket,j 
geinket, -j 
nusitását 
hogy a m 
beszámol; 
debreczen 
egyesület* 
mást és 
esztendőv 
léljogosuli 
radásáról 
nagy leik* 
lati hála- 

Tü
Kerej 

leiének 
kább móc 
nem 60 
pályára 
szemlélőj* 
életnek.

Az 
való bea 
nemcsak 
egyéb t*i 
mazik. hl 
jön a kei 
dése. All 
bevégzt 
szolt, ll'i| 
lehet m; 
nak büs 
csupán 
Minden 
volt. de

Páll 

hogy a 
államisái 
dolgot 
vissza e<

Mát 
ről mosj 
lekre kJ 
ások, kij 
meg is 
lotlak mj 
hazában| 
czunkat 
kezdetéfl 
magvaru

Kill 
nagy idj 
zius kori 
meg al 
azért ■ I 
többé : 
val és 
kedőkbj 
vetői iy 

Igl 
tünem* 
mozgai| 
Pesten, 
egyesül 
és ügy] 
legyen, 
belő ei 
önkép?

Nvomatott a »DEBRECZEN« nyomda-részvénytársaságnál.
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